



# प्रभाव दैनिक

National Daily

सवारी साधन व्यवस्थापनका लागि अनुरोध

- काठमाडौं उपत्यका प्रवेश गर्ने र बाहिरिने लामो तथा मध्यम दूरीका बसहरू गोगर्बास्थित नयाँ बसपार्क वा तोकिएको अन्य स्थानबाट ओराल्ने र छडाउने गरौं।
- सवारी व्यवस्थापनमा तोकिएका नियमपूर्ण रूपले पालना गरौं।
- शहरी क्षेत्रका तोकिएका स्थानमा मात्र यात्रुवाक सवारी साधन रोक्ने, यात्रु चढ्ने र ओर्ल्ने गरौं।

नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

## ललिता निवास प्रकरण

### सुनुवाइ सकियो, संक्षिप्त फैसलाको तयारी



ललिता निवास सरकारी जग्गा घोडाला प्रकरणमा पूर्वउपप्रधानमन्त्री विजयकुमार गच्छदारसहित १७५ जनाविरुद्ध विशेष अदालतमा २०७६ मा मुद्दा दायर भएको थियो।

यो प्रकरणमा पक्राउ परेका व्यवसायी मीनबहादुर गुरुङलाई भदौ २४ गते दुई करोड ४६ लाख रुपैयाँ धरोटीमा छाड्ने आदेश दिएको थियो भने गच्छदार देउवा प्रधानमन्त्री भएको बेला १० लाख धरोटीमा छुटेका थिए।

१४३ रोपनी जग्गा हिनामिना प्रकरणमा एमाले उपाध्यक्ष विष्णु पौडेलका छोरा नवीन भने जग्गा फिर्ता गरेसँगै मुद्दाबाट जोगिएका थिए।

#### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** ललिता निवास जग्गा घोडाला प्रकरणको मुद्दामा विशेष अदालतमा गत माघबाट सुरु भएको सुनुवाइ सकिएको छ। माघ २ गतेदेखि निरन्तर भएको सुनुवाइ मंगलबार सकिएको हो। सुनुवाइ सकिएसँगै सम्भवतः आज (बुधबार) संक्षिप्त आदेश आउनुसमेत विशेष अदालतका प्रवक्ता धनबहादुर कार्कीले

जानकारी दिए। सरकारी जग्गा व्यक्तिको नाममा दर्ता गरी भ्रष्टाचार गरेको आरोपमा अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले २०७६ मा मुद्दा दायर गरेको थियो। ललिता निवास जग्गा घोडाला प्रकरणमा पूर्वउपप्रधानमन्त्री विजयकुमार गच्छदारसहित १७५ जनाविरुद्ध विशेष अदालतमा मुद्दा दायर भएको थियो। यसअघि काठमाडौं जिल्ला अदालतले यो प्रकरणमा पक्राउ परेका व्यवसायी मीनबहादुर गुरुङलाई भदौ २४ गते दुई करोड ४६ लाख रुपैयाँ धरोटीमा छाड्ने आदेश दिएको थियो। भाटभटेनी सुपरमार्केटका सञ्चालक गुरुङलाई नेपाल प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्युरो (सिआइबी)ले ललिता निवास प्रकरणमा मुख्य योजनाकार किटान गरेको थियो। आरोपीविरुद्ध सरकारी वकिल कार्यालय काठमाडौंले संगठित अपराधमा भन्दा पनि सरकारी छाप दस्तखत कर्तौं मुद्दामा मात्रै मुद्दा चलाएको थियो। अदालतले डिजिटलबजार मालपोत कार्यालयका तत्कालीन प्रमुख कलाधर देउजासँग १५ लाख रुपैयाँ र समरजड कम्पनीका तत्कालीन सहायक लेखापाल विनोद पौडेलसँग १५ लाख नै धरोटी माग गरेको थियो। भूमिसुधार तथा व्यवस्था विभागका तत्कालीन महानिदेशक रुद्रकुमार श्रेष्ठ, सहर विकास तथा भवन निर्माण विभागका तत्कालीन सिनियर डिभिजनल इन्जिनियर बालकृष्ण श्रेष्ठ, नापी कार्यालयका तत्कालीन सर्वेक्षक (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

## माओवादी विधान अधिवेशन

### संगठन संरचना ५१/४९ प्रस्ताव पदाधिकारी हटाइने



नेकपा माओवादी केन्द्रको काठमाडौंमा जारी विधान अधिवेशनलाई सम्बोधन गर्दै प्रधानमन्त्रीसमेत रहेका पार्टी अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल। तस्विर: रासस

#### जेबी योजन

**काठमाडौं-** मुलुकको निर्वाचन प्रणाली मिश्रित भएको बेला प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल नेतृत्वको नेकपा माओवादी केन्द्रको रूफान प्रत्यक्ष निर्वाचन प्रणालीतर्फ देखिएको छ। जारी विधान अधिवेशनमा नेताहरूले प्रत्यक्ष निर्वाचन प्रणाली अंगाल्ने उपयुक्त हुने राय प्रकट गरिरहेका छन्। पार्टी अध्यक्ष दाहालले भने ५१ प्रतिशत खुला र ४९ प्रतिशत समावेशी संगठन संरचनाको प्रस्ताव गरेका छन्। तर, सुभाष १० प्रतिशत मनोनीत गर्नुपर्ने आएको उनले बताए। 'नेतृत्वमा १० प्रतिशत मानोनीत गर्नुपर्ने सुभाष आएका छन्,' जारी विधान अधिवेशनमा मंगलबार विधान मस्यौदा पेस गर्दै दाहालले भने, 'विगतको अनुभवले सबै तहमा प्रत्यक्ष निर्वाचित हुनुपर्ने हुन्छ।' पार्टीका तत्कालीन कर्मिटीहरूबाट आएका रायलाई समेटेर अध्यक्ष दाहालले जारी विधान अधिवेशनमा यस्तो प्रस्ताव पेस गरेका हुन्।

- ५१ प्रतिशत खुला र ४९ प्रतिशत समावेशी संगठन संरचनाको प्रस्ताव
- केन्द्रीय समिति १५१ सदस्यीय, पदाधिकारी हटाइने
- ११ वर्षपछि माओवादी एकल पदीय संरचनामा जाने

उनले प्रत्यक्ष निर्वाचनको माध्यमबाट नै स्थानीय तहदेखि केन्द्रीय कमिटीसम्म चयन गर्ने विषय उठ्दै आएकोले यसबारे टुंगो लगाउने जिम्मा हललाई नै दिएको पनि बताए। आफू पनि वर्तमान राजनीतिक परिस्थितिमा प्रत्यक्ष निर्वाचित कमिटीकै पक्षमा रहेको अध्यक्ष दाहालले बताए। तर, जनवादी अभ्यासलाई भने भुल्न नहुने उनको भनाइ छ। 'केन्द्रीय समिति र विभिन्न स्तरको समितिको निर्वाचन कसरी गर्ने

## नेतृत्व छाड्न दाहाल तयार !

साढे तीन दशकयता लगातार पार्टी नेतृत्वमा रहेका नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालले अब पदमा बसिरहने मन नभएको बताएका छन्। कोही नेता तर्क र तथ्यसहित आए नेतृत्व छाड्ने उनले घोषणा गरे। मंगलबार विधान अधिवेशनमा उनले भने, 'कोही कमरेड तर्क र तथ्यसहित आउनुहुन्छ भने मलाई नेतृत्वमा बसिराख्ने लोभ पनि छैन।' उनले 'जनयुद्ध' लडेका नेता कार्यकर्ताहरूलाई एक जुट हुन पनि अपिल गरे। माओवादी जनयुद्ध र त्यसको

नेतृत्वलाई अलि बढी हेपाइ हुन थालेको र जनयुद्धका उपलब्धिहरू अपमानित गरिँदै आएकोले एकताबद्ध हुनुपर्ने उनले बताए। 'माओवादी जनयुद्धमा सहभागी नेता कार्यकर्तालाई अब हिलो नगरी एउटै मोर्चा र केन्द्रमा एकताबद्ध हुन अपिल गर्न चाहन्छु। जति हिलो गन्थो, त्यति ठूलो क्षति हुन्छ,' उनले भने, 'आउनुस् बसौं, कहाँ कमी भए समीक्षा गरौं।' उनले आफूले जीवनको उत्तरार्द्धमा फेरि एकपटक नयाँ क्रान्तिर देश लैजाने संकल्प गरेको पनि बताए। विधान अधिवेशनलाई सम्बोधन गर्दै उनले भने, 'स्थानीय, प्रदेश र केन्द्रीय तहको पनि प्रत्यक्ष गर्नुपर्ने हुन्छ।' (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

## सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

### बेलायत जाने नर्सलाई निःशुल्क अभिमुखीकरण तालिम

#### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** वैदेशिक रोजगार विभागले बेलायत रोजगारीमा जान अन्तिम छनोटमा परेका नर्सहरूलाई निःशुल्क अभिमुखीकरण तालिम दिने जनाएको छ। विभागले निःशुल्क तालिमका लागि सम्पूर्ण प्रक्रिया पूरा गरी अन्तर्वार्ताबाट अन्तिम छनोटमा परेका नर्सहरूको नामावलीसमेत सार्वजनिक गरेको छ। बेलायत रोजगारीका लागि मापदण्ड पूरा गरी आवेदन दिएका ७१ जनामध्ये अन्तर्वार्तामा ४५ जना नर्स छनोट भएका थिए। तीमध्ये विभिन्न कारणले तीनजना 'ड्रप आउट' भएपछि विभागले तालिममा सहभागी हुने ४२ जना नर्सको मात्रै नामावली सार्वजनिक गरेको छ। विभागले मंगलबार एक सूचना जारी गर्दै बेलायत जान अन्तिम छनोटमा परेका नर्सहरूलाई यही फागुन ८ गतेदेखि निःशुल्क रूपमा पूर्वस्थान अभिमुखीकरण तालिम दिने उल्लेख गरेको छ। तालिम भैसपेटास्थित राष्ट्रिय व्यावसायिक प्रशिक्षण प्रतिष्ठानमा हुने भएकाले छनोट भएका उम्मेदवारहरूलाई अनिवार्य सहभागी हुन विभागले आग्रह गरेको छ। अभिमुखीकरण तालिममा सहभागी हुनु बेलायत जाने प्रक्रियाको सुरुआत भएको विभागका निर्देशक एवं सूचना अधिकारी कविराज उप्रेतीले बताए। 'तालिमपश्चात् उनीहरूलाई बेलायत पठाउने प्रक्रिया



अधि बढ्छ,' उनले भने, 'तालिम संगसंगै भिसाको प्रोसेस पनि भइरहेको छ, त्यसपछि विभागले थ्रम स्वीकृति उपलब्ध गराएकै बेलायत पठाउने छ।' बेलायत रोजगारीका लागि तयार भएका नर्सहरूलाई आगामी मार्चभित्र पठाइसक्ने निर्देशक उप्रेतीले जानकारी दिए। दश जनशक्तिको उच्च माग रहेको बेलायतको स्वास्थ्य क्षेत्रमा हेल्थ केयर एक्सपर्टको रूपमा १०० जना नेपाली नर्सलाई पठाउने गरी सरकारले गत साउन ४ गते अर्थात् २० जुलाई २०२२ मा आवेदन माग गरेको थियो। जसमा ७५१ जनाले आवेदन दिएका थिए। तोकिएको मापदण्डअनुसार विस्तृत जाँचपछि ७१ जना योग्य भए पनि ६० जनाले मात्रै अन्तर्वार्ता दिएका थिए। नेपाल र बेलायत सरकारबीच सन् २०२२ को अगस्तमा जिटुजी प्रक्रियामार्फत बेलायतमा नर्स पठाउनेसम्बन्धी समझदारीपत्रमा नर्स पठाउनेसम्बन्धी समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएको थियो। सोही आधारमा नर्सलाई

बेलायतमा रोजगारीको अवसर दिनेगरी 'पाइलट प्रोजेक्ट' तयार गरिएको हो। पहिलो चरणमा छनोट भएका नर्सलाई बेलायत पठाउने काम सम्पन्न भएपछि, अर्को चरणमा प्रवेश गर्ने बताइएको छ। जिटुजी सम्झौताअनुसार बेलायतको रोजगार भर्ना प्रक्रियामा कुनै पनि व्यक्ति, रोजगारदाता, संघसंस्था वा म्यानपावर कम्पनी वा एजेण्टको सहभागिता निषेध गरिएको छ। साथै रोजगारीका लागि छनोट भएका नर्सहरूले कुनै पनि शुल्क बुझाउनुपर्ने छैन। यद्यपि, उनीहरूले तीन महिना तालिम लिएर त्यहाँको नर्सिङ काउन्सिलमा पनि अनिवार्य दर्ता हुनुपर्ने व्यवस्था गरिएको छ। त्यस्तै थ्रम समझदारीअनुसार स्वास्थ्य सेवामा कार्यरत रहँदा नेपाली नर्सहरूको सेवा सुविधा र अधिकार बेलायती स्वास्थ्यकर्मीसह हुने छ। यो प्रक्रियाबाट बेलायत जाने नर्सहरूको कार्यअवधि पाँच वर्षको हुने छ।

## बोर्डको सर्भरमा समस्या, सहायता वितरण अवरुद्ध

**काठमाडौं (प्रस)-** वैदेशिक रोजगार बोर्डले अनलाइन सेवा प्रणाली (सफ्टवेयर)मा समस्या देखिएको छ। सफ्टवेयरमा समस्या आएपछि आर्थिक सहायतालागयतका सेवाग्राहीलाई दिनुपर्ने सेवा अवरुद्ध हुन पुगेको बोर्डले जनाएको छ। बोर्डको सचिवालयले मंगलबार एक सूचना जारी गर्दै वैदेशिक रोजगारीमा गई मृत्यु भएका तथा अंगभंग भएका कामदार र परिवारलाई प्रदान गरिने आर्थिक सहायता वितरणमा प्रयोग हुने सफ्टवेयरमा समस्या आएको उल्लेख गरेको छ। बोर्डले सफ्टवेयरको सर्भरमा केही दिनदेखि समस्या आएको जनाउँदै पुनः सञ्चालन हुन अझै केही दिन लाग्ने जनाएको छ। सर्भर मर्मतको काम भइरहेकाले सचिवालयबाट प्रदान गरिने आर्थिक सहायता वितरणलागयतका सेवा अवरुद्ध हुने बोर्डले प्रस्ट पारेको छ। अनलाइन सेवा अवरुद्ध भए पनि इमेलमार्फत वा भौतिक रूपमा उपस्थित भई दिइएको निवेदन संकलन कार्य निरन्तर सञ्चालनमा रहेको बोर्डका निर्देशक एवं सूचना अधिकारी टीकाराम ढकालले बताए। उनले जतिसक्दो छिटो सर्भर मर्मत तथा सञ्चालन गर्न प्राविधिक टोलीले काम गरिरहेको जानकारी दिए।

जनहितमा जारी सन्देश

**जाडोमा आगो ताप्दा, हिटर चलाउँदा वा गिजरको प्रयोग गर्दा अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू**

जाडो याममा शरीर वा कोठालाई न्यानो बनाइराख्न आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने, गिजरको प्रयोग गर्ने लगायतका उपायहरू गरिए पनि पर्याप्त सावधानी नअपनाउँदा अप्रिय घटनाहरू हुने गरेका छन्। त्यसैले त्यस्ता कार्य गर्दा सावधानीका निम्न उपायहरू अपनाऔं:

**हावा ओहोरदोहोर हुने ठाउँ वा कोठामा मात्र आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने वा गिजर प्रयोग गर्ने**

**कोइलाजबन्ध स्रोतबाट सकेसम्म आगो नतापौं**

**आगो ताप्दा वा हिटर बाल्दा कागज, कपडा जस्ता छिटो जल्ने खालका सामग्री नजिकै नराखौं**

**आगो तापिसकेपछि त्यसलाई पूर्ण रूपमा निभाउने गरौं**

**हिटरको प्रयोग गर्दा समय-समयमा वलिरहेको हिटरलाई बन्द गर्ने गरौं**

**सुत्नुअघि अनिवार्य रूपमा हिटर बन्द गरौं**

**गिजरको मुख्य मेसिनलाई बाथरूम बाहिर खुला ठाउँमा जडान गरौं**

**गिजर खोलेर लामो समयसम्म बाथरूममा बस्ने नगरौं**

**गिजर प्रयोग गरेर नुहाउँदा संभव भएसम्म बाथरूमको इयाल बन्द नगरौं**

**प्रभाव दैनिक** [www.prabhbonline.com](http://www.prabhbonline.com) प्रभाव पब्लिकेसन प्रा. लि. काठमाडौं-३, सिफन, काठमाडौं









बजेट सुनिश्चित नहुँदा शिलान्यासमै सीमित आधारभूत अस्पताल भवन

खोटाङ- बराहपोखरी गाउँपालिकामा निर्माण गर्नु भनिएको पाँच शय्याको आधारभूत अस्पताल भवन निर्माण शिलान्यासमै सीमित भएको छ।

लागि अर्थ मन्त्रालयबाट आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा २० लाख रूपैयाँ विनियोजन भएको गाउँपालिका प्रमुख बज्रराले जानकारी दिएका छन्।

गाउँपालिकाका लागि योजना परेको थियो। दुई नगरपालिका र आठ गाउँपालिका रहेको जिल्लामा पहिलो वर्ष अर्थात् आब २०७७/७८ मा छवटा स्थानीय तहका लागि योजना परेको थियो।

दुई वर्षअघि मात्रै पाँच-पाँच शय्याको अस्पताल निर्माणका लागि योजना परेको थियो।

धनुषमा आधारभूत अस्पताल बनाउनुका लागि गाउँपालिकाले चालु आर्थिक वर्ष १० लाख रूपैयाँ खर्च गरेर घडेरी सभ्याउने काम सम्पन्न गरेको गाउँपालिकाका प्रशासन सहायक एवं सूचना अधिकृत रमेश पोखरेलले जानकारी दिएका छन्।

दुई वर्षअघि मात्रै पाँच-पाँच शय्याको अस्पताल निर्माणका लागि योजना परेको थियो।

पालिकास्तरीय अस्पताल भवन निर्माणका लागि जग्गा जुटाएर भवनको विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन (डिपिआर) तयार पारेर अर्थ मन्त्रालयमा बजेट माग्न जाँदा बजेटको सुनिश्चितता भएपछि मात्रै भवन बन्ने जवाफ आएको गाउँपालिका प्रमुख शालिकराम बज्रराले बताए।

दुई वर्षअघि मात्रै पाँच-पाँच शय्याको अस्पताल निर्माणका लागि योजना परेको थियो।

जो जसर्सँग सम्बन्धित

नेपाल सरकारबाट बैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न इजाजतपत्र प्राप्त R. A. International Employment Agency Pvt Ltd (इजाजतपत्र नं: १४०७/०९८/०९५) बाट कैलाश मण्डलले यस प्रा लि को नाम प्रयोग गरेर बैदेशिक रोजगारमा पठाई दिनुहु भनि रकम संकलन गरिएको भन्ने सुन्नुमा आएकोले यस प्रा लि को गम्भीर ध्यानकर्षण भएको छ।

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना
प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/११/०२
यस कम्पनीको मिति २०८०/१०/२५ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम सादिक कम्पनी जम्मा शैक्षिक प्रतिष्ठान सिरहा प्रा.लि. (प्रा.लि. नं. ३०८८५) को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल संपत्ति तथा तिर्न पर्ने कर दाखिल आदी परिवर्तित कम्पनीले तिर्ने व्यहोर्ने गरी कम्पनीको रजिष्ट्रारको कार्यालयको मिति २०८०/१०/२८ को निर्णयानुसार कम्पनीको नाम परिवर्तन गरी संस्कार पछेकेको नरेश प्रा.लि. कायम गरिएको व्यहोरा यस सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: BENNS CHOCOLATE FACTORY SDN BHD
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०८/२८ पुन विज्ञापन सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No. 278936 चलाणी नं. ६०९४८६३०

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AL JAZERA MARKETS CO.
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/२८ LT. No. 299859 चलाणी नं. ६०९१८७८६

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: ALFATAN ALMOTALEQA FOR TAILOR AND TRADING
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०६/०५ पुन विज्ञापन सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No.292856 चलाणी नं. ६०९०८०८६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: M & R MANUFACTURING SDN.BHD.
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०६/१० पुन विज्ञापन सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No. 293121 चलाणी नं. ६०२०६०२६

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: ABDUL RAHMAN BIN MOHAMMED AL-LOHAYDAN TRADING EST. FOR TRANSPORTATION
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०८/२३ पुन विज्ञापन सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No. 290581 चलाणी नं. ६०९०५८६०

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: QATAR CLEANING COMPANY WL
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०८/२९ पुन विज्ञापन सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No. 297688 चलाणी नं. ६०९१८६८०

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: PRESTIGE GENERAL SERVICES LLC
पुर्त सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No. 299732 चलाणी नं. ६०९१८६२९

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: EL KRAM FOR CONSTRUCTIONS CO WLL
पुर्त सीकुति मिति २०८०/१०/२८ LT. No.299743 चलाणी नं. ६०९१८६८६

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: TONE DIET COMPANY
पुर्त सीकुति मिति २०८०/०८/३० पुन विज्ञापन सीकुति मिति २०८०/११/०१ LT. No. 291028 चलाणी नं. ६०९०९२९५

Government of Province Water Supply, Irrigation and Energy Development Office
Karnali Province, Kalikot, Nepal
Invitation for Bids
Tender Notice No: 03/080-081/WINEDO-KALIKOT
Date of First Times Publication: 2080/11/02 (2024-Feb-14)





